

## Los comunistas, en vanguardia por la preparación política de la organización de la lucha de los trabajadores y del pueblo

Ya se acerca el invierno en España, y como nuestro Partido ha denunciado, las garras del hambre y la miseria agarran a las masas del pueblo. La miseria alcanza proporciones nunca conocidas. Resulta imposible describir con palabras que reflejen la realidad, la inmensa tragedia de este invierno para la inmensa mayoría de los españoles.

Las cosechas siguen descendiendo. El aceite, antaño cantera inabundante de riqueza, es cada año más insuficiente. La producción agrícola que en 1935, durante la República, era de 43 millones de quintales métricos, en 1949 ha descendido a 24 millones.

La producción industrial descendiendo también, y al tiempo que esta catástrofe se agudiza aumentan la corrupción y el estraperlo, estimulados por los ladrones explotadores falangistas que se enriquecen comerciando con el hambre del pueblo.

Mientras que los cínicos embusteros encabezados por Franco alzan la cabeza de la construcción de « sus » centrales térmicas, hay cada vez menos energía eléctrica y las restricciones aumentan. Es raro el día en España en donde los obreros pueden trabajar más de dos días a la semana. El paro aumenta, arruinan las pequeñas y medias industrias y el pequeño comercio. El paro adquiere caracteres de gravedad extraordinaria. Aunque el franquismo, con su desfachatada oscuridad presenta cifras estadísticas amañadas, la realidad es que se realizan despidos en numerosas fábricas, que las pequeñas industrias cierran sus puertas y que hasta en el ramo de la construcción el paro adquiere cifras elevadísimas, pese a que uno de los grandes problemas de España es la falta de viviendas.

Junto a esto, el coste de la vida aumenta y los salarios continúan bloqueados, teniendo cada vez menos capacidad adquisitiva. Incluso los pluses obtenidos este año por un limitado número de obreros, se ven reducidos a la nada a consecuencia de la reducción efectiva de los salarios, de la supresión de primas y jornadas perdidas por las restricciones, etc., etc. Ante esta situación de hambre y miseria aterradora la clase obrera, los campesinos, el pueblo, superado ya por largos años de miseria engendrada por la dominación franquista, se enfrenta hoy ante el dilema de luchar o morir de hambre.

Por eso la clase obrera, los campesinos y todo el pueblo, para no morir de hambre, tienen que luchar contra la política criminal del régimen, y los trabajadores luchan por sus reivindicaciones económicas. Y a la cabeza de la clase obrera, de los campesinos y del pueblo, nuestro Partido prepara política y activamente a los trabajadores para combatir la catástrofe provocada por el régimen franquista y contra los explotadores criminales de Falange y los capitalistas y los grandes

terratenientes responsables de esta trágica situación. Nuestro Partido prepara políticamente a la clase obrera y al pueblo para derribar el régimen franquista y restablecer la República democrática.

Como señalábamos en nuestro número anterior, la protesta, el odio, la indignación que existen en las masas populares por la terrible situación que atraviesan, los vejámenes y los atropellos que sufren de los monstruos fascistas, deben cambiarse en voluntad ardiente de cambiar la situación, de prepararse para la lucha, de elevar la conciencia de clase de los obreros, para disponerse a destruir el vandalismo, la ignominia y la esclavitud que representa el régimen franquista.

Con reiteración machacona no nos cansaremos de repetir que el único culpable de esta situación tan difícil del pueblo y quien se beneficia de ella es el régimen franquista y los grandes jefes falangistas, que amasan fortunas fabulosas.

Mientras el pueblo se muere de hambre, los grandes capitalistas y terratenientes aumentan sus beneficios en forma escandalosa. Los « contrastes brutales » que con gráfica frase señalaba nuestra camarada Dolores Ibaruri, se han hecho aún más brutales en estos últimos tiempos. Basta señalar que los cinco Bancos más importantes de España (Hispano-Americano, Español de Crédito, Vizcaya, Bilbao y Central), que en 1935 tuvieron 49,6 millones de pesetas de beneficios, han obtenido en 1948 TRES CIENTOS OCHENTA Y SEIS MILLONES DE PESETAS DE BENEFICIOS! Estas cifras, por no citar otras más, demuestran hasta qué punto con el sudor y la sangre de los trabajadores españoles aumentan sus ganancias y sus riquezas los tiburones capitalistas que dieron vida al régimen franquista y que se benefician de él a costa del hundimiento del pueblo en una miseria inenarrable y a costa de una catástrofe sin precedentes en España.

La canalla falangista y Franco a la cabeza hablan de « armonía de clases », hablan de « justicia social ». Tal propaganda constituye un insulto y una provocación al pueblo hambriento que presencia con sus ojos que mientras los bandoleros falangistas, los capitalistas y terratenientes se enriquecen escandalosamente, los trabajadores sufren y padecen el régimen de ignominia que les tienen impuesto por el más bárbaro terror y opresión conocidos.

Los obreros, los campesinos, las masas populares, ven que precisamente el régimen franquista « fascista desde su nacimiento hasta ahora, fascista por su origen y por su esencia, fascista por su política terrorista y antibrotera », como certeramente lo definió nuestra camarada Dolores Ibaruri, es el causante de tanta tragedia, de tanto sufrimiento y del hambre espantosa que se padece hoy en España.

La canalla falangista y Franco a la cabeza hablan de « armonía de clases », hablan de « justicia social ». Tal propaganda constituye un insulto y una provocación al pueblo hambriento que presencia con sus ojos que mientras los bandoleros falangistas, los capitalistas y terratenientes se enriquecen escandalosamente, los trabajadores sufren y padecen el régimen de ignominia que les tienen impuesto por el más bárbaro terror y opresión conocidos.

Los obreros, los campesinos, las masas populares, ven que precisamente el régimen franquista « fascista desde su nacimiento hasta ahora, fascista por su origen y por su esencia, fascista por su política terrorista y antibrotera », como certeramente lo definió nuestra camarada Dolores Ibaruri, es el causante de tanta tragedia, de tanto sufrimiento y del hambre espantosa que se padece hoy en España.

### HAY QUE PASAR DE LA PROTESTA A LA ACCION

Contra esta situación el pueblo protesta, pero no basta la protesta, hay que pasar de las protestas a la acción. Los comunistas realizamos el trabajo de preparación política de la clase obrera y de las masas populares para dotarlas de una conciencia clara de sus fuerzas, preparándolas para que se rebelen contra los verdugos falangistas y para que no se dejen engañar por la cinca y encanallada demagogia de los Sindicatos Verticales y de los jerarcas. Los comunistas realizamos un trabajo político de preparación de la clase obrera y de las masas populares para que defiendan sus reivindicaciones, para unirse en la lucha contra el régimen caudillesco de tanto mal, y por la República democrática.

La preparación política que realizan los comunistas entre la clase obrera y los trabajadores, tiene como finalidad demostrarles que no basta existir un estado de indignación colectiva y de malestar contra el régimen, sino que hace falta organizarse políticamente, organizarse, unirse, para que ese malestar se transforme en una fuerza que cruce España de punta a punta se transforme en un motor que pueda cambiar la situación, ya que para cambiar la situación es imprescindible la acción, la lucha unida de las masas explotadas.

Los comunistas luchamos en primera fila al lado de la clase obrera y de las masas trabajadoras para derribar el régimen de Franco y para todas las propagandas que intentan mantener el régimen de los franquistas. Una propaganda que tiene como finalidad mantener el régimen de explotación y de terror franquista es la que realizan Prieto y los líderes falangistas cuando proponen la « conciliación », el « abrazo de Vergara » con los explotadores del pueblo. Las « soluciones » de Prieto, Trifón y los líderes falangistas, sus compromisos de « luchar », son una ayuda mi-

serable a los criminales falangistas que matan de hambre al pueblo español y saquean y arruinan a España. Cuando los dirigentes socialistas de derecha y los líderes falangistas preconizan abiertamente o con camuflajes la « conciliación » con los verdugos, están realizando un esfuerzo para entregar a los trabajadores atados de pies y manos a los pies de sus explotadores criminales.

No puede haber « conciliación » ni « abrazo de Vergara » entre explotados y explotadores. Para los trabajadores, para el pueblo de España, la verdadera solución está en cambiar cuanto antes el régimen de Franco y restablecer la democracia en nuestro país. Y decimos a los trabajadores que el régimen no cambiará si cada uno marcha por su lado, aislados los unos de los otros. Precisamente el régimen franquista, con su desenfrenada demagogia pretende impedir la formación de una conciencia colectiva en los obreros, de una conciencia clara de que deben unirse y unidos luchar por un régimen republicano y democrático.

Los comunistas decimos a la clase obrera, a los campesinos, a las masas del pueblo que lo determinante es la acción, ya que la acción de las masas unidas con un programa político, republicano, democrático, permitirá salvar a España de la ruina y del abismo. Sólo así, con una potente unidad de acción, las masas podrán cambiar la situación terrible en que hoy están viviendo. Los que dicen que preparan otra cosa, o se engañan o están engañando miserablemente a la clase obrera y al pueblo.

El Partido Comunista habla con toda claridad y señala el camino a seguir a los obreros y a los trabajadores. Nuestros camaradas, en defensa de los intereses de la clase obrera y del pueblo, en defensa de la independencia de España, están



La camarada Dolores Ibaruri durante una de sus intervenciones en la reunión del Comité Ejecutivo de la Federación Democrática Internacional de Mujeres que se ha celebrado estos días en Moscú. (Foto transmitida por radio)

haciendo todos los sacrificios necesarios para organizar a las masas, robustecer su conciencia, preparándolas políticamente no sólo para que luchen hoy por sus reivindicaciones, sino presentándoles con suficiente claridad las perspectivas para que comprendan bien que aunque logran algunas reivindicaciones económicas, eso no sería más que un respiro insignificante; y por eso, los comunistas les señalamos una y otra vez, no nos cansaremos de repetir, que deben prepararse para cambiar la situación, para elevar sus luchas hasta acabar con el régimen de explotación, miseria, terror y guerra de Franco y Falange, y que deben luchar por la República democrática, que será el régimen que comenzará a resolver sus problemas más urgentes.

La camarada Dolores Ibaruri, jefe de los comunistas de toda España, en su último artículo ha dicho:

« El pueblo español, a pesar de todas las dificultades y del

sangriento terror franquista, proseguirá su lucha hasta liberar España y hacer de nuestra patria un Estado democrático, independiente y soberano, que dé satisfacción a las aspiraciones seculares de progreso y de justicia de las masas trabajadoras ».

Y convencido de que precisamente la clase obrera debe ser el rector del movimiento popular, como lo demuestran las gloriosas victorias de la Unión Soviética, de las democracias populares y de China, nuestro Partido, repetimos, orienta a sus militantes, allá donde se encuentran, para que intensifiquen el trabajo político, la obra de educación de la clase obrera y de las masas trabajadoras, para que redoblen el esfuerzo político para que la clase obrera pueda estar en condiciones, por su unidad y su acción, de ser la dirigente del movimiento popular que en nuestra patria ha de derrocar al explotador y sangriento régimen franquista e instaurar la República democrática.

## LOS IMPERIALISTAS YANQUIS SOSTIENEN A FRANCO

EN un artículo recientemente aparecido en « El Socialista » bajo el título de « Militarismo o dictadura », Prieto « se queja » de la actitud de los círculos gobernantes norteamericanos con respecto al franquismo.

Las lágrimas de cocodrilo que Prieto derrama no deben engañar a nadie, porque no podrán ocultar que él y los suyos han estado, en todo momento, domésticamente sometidos a la política de los círculos dirigentes estadounidenses. Prieto y Trifón han cantado y cantan en todos los tonos las « excelencias » de la « democracia » yanqui; ellos han defendido y defienden a capa y espada la política imperialista de Truman.

Prieto y Trifón son los que han sembrado falsas ilusiones entre los españoles antifranquistas; los que han predicado el canchalesco mito de que la solución al problema español no podía venir sino de Washington. Ellos son los que han pregonado la pasividad en la acción contra el franquismo y han roto la unidad del campo republicano y extendido la cizaña y la discordia



Andrés Y. Vishinski en la Conferencia de Prensa que dió ultimamente en la O.N.U.

# LUCHAMOS POR UN FRENTE NACIONAL REPUBLICANO Y DEMOCRATICO

La historia del Partido Comunista de España es una historia de lucha infatigable y tesonera por la unidad de la clase obrera y del pueblo español. En las más graves y difíciles encrucijadas de las luchas del Partido se ha alzado serena y firme, con plena responsabilidad llamando a la unidad, a la acción unida. Y cuando el pueblo ha podido imponer la decisión, obligando a muchos dirigentes « obreros » y republicanos a que oyesen y aceptasen las proposiciones unitarias de los comunistas, se ha obtenido el triunfo, se ha marchado por sendas de victoria. El ejemplo del Frente Popular fué bien elocuente.

Al obrar así, nuestro Partido seguía la más valerosa tradición de las fuerzas democráticas y revolucionarias españolas. Como muy bien ha dicho nuestra camarada Dolores Ibaruri,

« En todos los momentos críticos de la Historia de España, los patriotas españoles, ricos y pobres, viejos y jóvenes, hombres y mujeres, unieron sus fuerzas para salvar la independencia y soberanía nacionales, para defender el derecho de España a la vida ».

Y por eso hoy, ante la grave situación que atraviesa la patria, por la criminal y catastrófica política del franquismo, en peligro de ser lanzada, tras la miseria que sufre, a grados aún peores de vasallaje, de esclavitud, y hasta de desaparición como nación, nuestro Partido reitera su posición de lucha por la unidad, posición política por la que siempre ha luchado y por la que han dado su vida heroica camaradas nuestros, hoy ya, héroes nacionales de España.

Para hacer frente al hambre y la miseria que se acrecientan por minutos, para hacer frente al terror monstruoso del régimen, para hacer frente a la banderada y miserable política de entrega de la soberanía nacional, del franquismo, se impone la unidad. Unidad firme y estrecha de la clase obrera y de las masas populares. Unidad primero de los obreros en los lugares de trabajo para la lucha por sus reivindicaciones inmediatas. Unidad de todos los españoles que sufren las terribles consecuencias de la dominación franquista. Unidad, en fin, de la inmensa mayoría del pueblo, contra el puñado de grandes capitalistas, terratenientes y jefes falangistas, infima minoría, que se beneficia de la explotación y miseria de la mayoría del pueblo.

Esa unidad es urgente y necesaria y no sólo en el interior del país, sino también en la emigración, ya que la acción de la emigración debe ser un reflejo de la del país, pues ayudar a los españoles que más directamente luchan contra Franco es la función fundamental de los emigrados. Unidad dentro y fuera del país para movilizar a las masas por la República democrática.

No debe continuar por más tiempo, la división de la clase obrera y de las fuerzas democráticas. Nuestra camarada Dolores ha explicado con frase precisa las consecuencias de esa división:

« Sólo manteniendo dividido el movimiento democrático y popular español, es posible la continuación del franquismo, y la transformación de España en una colonia de los imperialistas americanos y en una base estratégica para sus planes de guerra ».

Y porque es así, el franquismo cifra sus esperanzas de prolongar su espantosa dominación y explotación, en el mantenimiento de la división de la clase obrera y de las masas populares. Por eso toda su política y toda su propaganda se orientan a azuzar y a dividir a los diversos sectores de la población, por eso lanza calumnias sin fin contra los más esforzados paladines de la unidad, contra los comunistas. Y por eso, es tan criminal, y traidora, la actuación de los dirigentes socialistas de derecha

y de los líderes falangistas, que no se diferencian al ápice de los falangistas en sus campañas calumniosas contra los comunistas y en sus esfuerzos por mantener dividida a la clase obrera y al pueblo. Unos y otros, obedecen a los mismos objetivos, al mismo impulso, unos y otros sirven los intereses de sus amos los imperialistas y capitalistas.

## Para luchar contra el terror, el hambre, la miseria y la amenaza de guerra

Consiente de la necesidad de esa unidad, nuestro Partido viene luchando por la creación de un Frente Nacional Republicano y Democrático que englobe a todas las fuerzas obreras y democráticas, que englobe a los españoles descontentos con la actual situación, que quieren acabar con el estado de cosas que impera en España, con el hambre, con la miseria, con el terror, con la ruina y la explotación, con la brutal amenaza de lanzar a España a la guerra antisoviética, al servicio de los imperialistas yanquis.

La crisis que corroe al franquismo debe tener su salida en el hundimiento del fascismo en España. La situación se agrava cada vez más y sus bases fundamentales se tambalean. Si se mantiene en el poder, en gran parte es por la falta de unidad del pueblo, por la falta de coordinación que impide que la lucha se extienda.

Y ante esa grave crisis, el franquismo, como todo régimen de opresión, caduco y en descomposición, acentúa el terror, para ahogar la protesta de las masas y amedrentar al pueblo, para evitar por este sangriento medio que se eleve la acción de las masas y se generalice la lucha del pueblo por la libertad y la independencia nacionales.

Por eso, nosotros, los comunistas, preconizamos la creación del Frente Nacional Republicano y Democrático, dotado de un programa concreto, un programa que recoja los anhelos inmediatos y fundamentales del pueblo, un programa que puede y debe ser discutido y acordado por todas las fuerzas participantes. Un Frente del que no debe quedar excluido ni un solo español que quiera actuar para cambiar la situación, un Frente del que el eje fundamental debe ser la clase obrera fuertemente unida.

Tarea, entre otras importantes, del Frente debe ser la lucha contra el terror, que hoy asuela al pueblo español, sin olvidar que luchar contra el terror, no es sólo luchar para evitar que continúe la salvaje sangría de España, sino también luchar contra el régimen, luchar contra la política de miseria y de guerra del franquismo, pues esos tres aspectos de la monstruosa dominación franquista, están perfectamente ligados.

Los comunistas pensamos que las fuerzas unidas del pueblo, con la clase obrera a la cabeza, tienen que desarrollar su conciencia política, deberán crear las condiciones para que los obreros y todo el pueblo se preparen cada vez mejor para las acciones decisivas contra el régimen franquista.

Los comunistas no olvidamos y lo repetimos continuamente a la clase obrera y al pueblo, que la unidad es capital e imprescindible para llevar adelante y victoriosamente las acciones de lucha del pueblo.

Por eso nuestro Partido defiende ardentemente la unidad. Por eso nuestro Partido consiente de su responsabilidad propugna la creación del Frente Nacional Republicano y Democrático, medio el más efectivo en la actualidad para lograr el derrocamiento del régimen y el restablecimiento de la República.

## La U.R.S.S., al frente de la lucha por la paz

### NUEVO Y VIGOROSO DISCURSO DE VISHINSKI EN LA COMISION POLITICA DE LA O.N.U.

En la reunión del Comité Político de las Naciones Unidas, el 14 del corriente, el representante de la Unión Soviética, André Y. Vishinski, pronunció un importante discurso en defensa de las proposiciones soviéticas pro paz, hechas al comenzar la presente reunión de la Asamblea General de la O.N.U.

Como bien se sabe, estas proposiciones se condensan en tres puntos principales:

- 1.—Condenación por la O.N.U. de los preparativos de guerra, realizados especialmente por los Estados Unidos e Inglaterra;
- 2.—Prohibición incondicional del arma atómica y establecimiento de un adecuado control internacional;
- 3.—Concertación de un pacto de fortalecimiento de la paz entre las cinco grandes potencias.

reaccionarios que han hecho de la guerra y de los preparativos de guerra su profesión y que consideran la guerra como una fuente de ganancias para las camarillas y monopolos capitalistas...

« Tovadia se siente la histeria... rra en los Estados Unidos y en algunos otros países, atizada por el trabajo provocado de los círculos reaccionarios de esos países. Se oyen ya en ese campo críticas hostiles e insidiosas contra las proposiciones soviéticas en favor de la paz. ¡No hemos sido ya testigos en esta reunión de un calumnioso ataque unificado de fuerzas antisoviéticas como la delegación de Kuomintang, la delegación de la camarilla de Tito y otras, encabezadas en conjunto por las delegaciones de los Estados Unidos e Inglaterra que lanzaron aquí invenciones e insidias maliciosas contra la U.R.S.S. »

« No sólo en escala nacional, sino también en escala internacional, cientos de millones de personas se unen con el fin de impedir una nueva carnicería, de impedir que los agresores lleven a cabo su criminal maquinación contra la paz y la cooperación pacífica de las naciones. Este poderoso movimiento de los pueblos en favor de la paz es un seguro augurio de la derrota de la guerra y de la victoria de la paz. »

« El poderoso movimiento en favor de la paz es un testimonio de que los pueblos constituyen una fuerza capaz de sujetar a los agresores », dijo Malenkov en su discurso con motivo del 32 aniversario del Gran Octubre. Y son precisamente los éxitos del movimiento popular pro paz lo que hace aumentar la tabla de los adversarios de la paz, de los instigadores de una nueva guerra. »

No se trata ya solamente, dijo más adelante Vishinski, de luchar contra la propaganda de guerra, sino contra las medidas prácticas que se realizan para preparar la guerra, como el Pacto del Atlántico, cuya naturaleza agresiva tratan sus autores y patrocinadores de enmascarar con frases sobre la defensa y la seguridad.

« No cabe duda alguna de que estas proposiciones sólo pueden ser rechazadas por los enemigos empedernidos de la paz, los representantes de los círculos

### EXTRACTOS DEL DISCURSO

« Estas proposiciones — comenzó diciendo Vishinski — constituyen una consecuencia natural de la política exterior que el Gobierno soviético viene manteniendo inequívocamente desde el nacimiento mismo del Estado soviético, cuyo primer acto fué la proclamación del histórico decreto de noviembre de 1917 sobre una paz justa y democrática. Estas proposiciones son una expresión de la línea, basada sobre principios, que la Unión Soviética viene siguiendo a lo largo de 32 años, desde el comienzo mismo de su existencia, línea que ha

defendido y defiende consecuentemente en las Naciones Unidas. »

« Es preciso recordar que en la primera reunión de la Asamblea General (en 1946) el Gobierno soviético propuso llevar a cabo una reducción general de los armamentos y de las fuerzas armadas. Esta proposición constituyó la base de la histórica decisión de la Asamblea General, el 14 de diciembre de 1946. El Gobierno soviético demostró, por ese medio, una firme voluntad de paz universal y una disposición a competir pacíficamente en los problemas económicos y sociales de los diferentes sistemas y Estados sociales. »

« En la segunda reunión de la Asamblea General (en 1947), el Gobierno soviético tomó la noble iniciativa de condenar la propaganda, en todas sus formas, en favor de una nueva guerra y en la tercera reunión, en París (en 1948), el Gobierno soviético, en un nuevo esfuerzo para servir la causa del fortalecimiento de la paz y la cooperación internacional, propuso que las cinco potencias principales redujesen sus armamentos y fuerzas armadas en un tercio y prohibiesen el arma atómica, estableciendo, para la supervisión y control de la aplicación de las citadas medidas, un órgano de control internacional dentro del marco del Consejo de Seguridad. »

« Después de subrayar Vishinski que las actuales proposiciones soviéticas son una vez más un llamado a la paz, dijo: « La política de las fuerzas y representantes imperialistas que fomentan y preparan la guerra... »

« No cabe duda alguna de que estas proposiciones sólo pueden ser rechazadas por los enemigos empedernidos de la paz, los representantes de los círculos

¡ QUE CESEN LAS PERSECUCIONES DEL GOBIERNO VIDELISTA CONTRA LOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES !

Informaciones que acabamos de recibir dan cuenta de que los republicanos españoles exiliados en la República de Chile vuelven a ser víctimas de persecuciones y deportaciones por el Gobierno de González Videla...

DESPUÉS DE VISITAR LA TUMBA DE RUBÉN

UNA MUCHACHA ESPAÑOLA ESCRIBE A DOLORES IBARRURI

Elolna Rapp, joven española residente en la U.R.S.S., que con otros de los muchachos que se encuentran en la Unión Soviética, Eugenio Prieto, hizo recientemente una visita a la tumba de Rubén Ruiz Ibaruri, ha dirigido a la camarada Dolores Ibaruri una emotiva carta...

viéticas han adoptado como hijo suyo a Rubén y visitan su tumba con amor de madres. Cuando voy a su tumba le digo: «Si, querido Rubén, vengo a ofrecerte mi gratitud y la gratitud de mi patria. Estas palabras de Alejandra Ivanovna las he escrito en cuanto terminé de hablar con ella, para no olvidarlas.»

«No puedo describir la gran impresión que nos produjo a Eugenio y a mí vernos frente a la tumba de Rubén. Está en el centro de una plaza-jardín, en medio de un pequeño parque de flores vivas rodeado de una verja; frente a la tumba hay un retrato grande de Rubén.»

nante ceremonia en que participaron ante la tumba, y prosigue: «Nos han referido que cada delegación que llegaba a Stalingrado de otro lugar de la Unión Soviética o del extranjero, visitaba la tumba de Rubén depositando en ella coronas y ramos de flores. La delegación de Corea, formada por más de treinta personas, improvisó un mitin ante la tumba de Rubén, al que se incorporaron muchos ciudadanos stalingradenses.»

«Nosotros, que vivimos en la Unión Soviética hace ya doce años, podemos decir que percibimos a cada instante el cariño del pueblo soviético por nuestro pueblo. Un buen testimonio de ello es nuestra vida, nuestra educación, rodeados siempre de la solicitud paternal del pueblo soviético y de su Gobierno. Pero, aún acostumbrados a esto, nos ha conmovido profundamente la veneración que hemos sentido en Stalingrado por nuestro pueblo y por Dolores Ibaruri, su más genuina representante. Ante estas pruebas emocionantes, nuestro agradecimiento no se puede expresar con palabras, sino jurando ser dignos siempre del cariño del pueblo soviético.»

El Congreso británico de la paz expresó su solidaridad con el pueblo español

Los días 22 y 23 de octubre se celebró en el «Lime Grove Baths» de Londres el Congreso Británico de la Paz, al que asistieron más de mil delegados representativos de unas 400 organizaciones. En el Congreso participaron dos jóvenes españoles, dos mujeres y el presidente y secretario de la U.G.T. en Londres, en representación del Comité español pro paz de Inglaterra.

El número extraordinario de "Mundo Obrero" ha tenido una magnífica acogida

ESTAN llegando a nuestra Redacción ecos de la magnífica acogida que encuentra en los medios de la emigración antifranquista española el número extraordinario de Mundo Obrero dedicado a conmemorar el 32 aniversario de la gran Revolución Socialista de Octubre. Dicha acogida se traduce en vivas manifestaciones de adhesión y simpatía que vienen hasta nosotros en cartas de nuestros correspondientes y amigos, y se traduce, también, en un entusiasmo redoblado para incrementar la difusión de Mundo Obrero y para hacer llegar hasta el último rincón donde se encuentra un español la voz del Partido Comunista de España.

En este reorganizadísimo esfuerzo para intensificar la difusión de nuestro periódico, y muy especialmente del número extraordinario, participan, también muchos simpatizantes y amigos que, con esa participación, demuestran lo hondamente que siente nuestro pueblo la simpatía, la adhesión y la fidelidad al gran país amigo, a la Patria del proletariado, a la Unión Soviética; a la vez que la extensa y creciente influencia del Partido Comunista entre las masas populares españolas.

En una de las primeras cartas recibidas del Lot y Et-Garonne nos manifiestan su satisfacción, y añaden que han decidido liquidar los ejemplares recibidos, a 30 francos, en vez de 20. Nuestros amigos de Saint-Etienne nos escriben que «la difusión del extraordinario se está llevando a cabo con entusiasmo.»

De Oran nos anuncian, casi al día siguiente de recibirlo: «Ya tenemos vendidos más del 80 por ciento.» De Melun, después de transmitir sus felicitaciones, piden: «Envíanos 5 ejemplares más de cada número.» Y se proponen que nuestro periódico sea conocido por todos los españoles de su circunscripción. De varios pueblos de la Haute-Garonne nos comunican que todos los ejemplares han sido vendidos y liquidados, y dicen que el extraordinario «ha sido acogido con el mayor interés por la emigración.»

De otro lugar de dicho departamento nos comunican que también han liquidado rápidamente el total de los ejemplares recibidos y nos escriben: «Hemos podido observar que los lectores han sabido valorizar su contenido histórico.» De un pueblecito de Hauts-Pyrénées donde habitualmente reciben 10 ejemplares de Mundo Obrero, pidieron 26 del extraordinario. Ya los han liquidado; y dicen: «Los amigos y simpatizantes del periódico que nos encontramos en esta localidad nos hemos propuesto que no quede ningún español que no lo lea y lo hemos conseguido.»

Desde las Landes nos escriben: «El extraordinario es magnífico. Ha tenido una gran acogida.»

El Gobierno peronista, al servicio de Wall Street intenta expulsar al gran dirigente comunista Codovilla

El Gobierno peronista, después de su bárbaro ataque represivo contra los comunistas y muchos ciudadanos democráticos argentinos el pasado día 8, intenta ahora expulsar del país al gran patriota y dirigente del Partido Comunista argentino, camarada Víctor Codovilla. La policía peronista pretende cometer esta infamia utilizando una reaccionaria ley xenófila que desde hace mucho tiempo ha servido a todos los Gobiernos reaccionarios argentinos para luchar contra los mejores dirigentes y militantes del movimiento obrero del país.

Justo a este propósito de expulsar a Codovilla, el Gobierno peronista ha realizado en los últimos días nuevos actos de furiosa represión antidemocrática para satisfacer las exigencias del imperialismo yanqui en cuyas manos se entregan cada día más Perón y su camarada, el diario «La Hora», órgano del P.C. argentino, y su director, camarada Alfredo Varela, han sido procesados por denunciar, con razón y valentía, la ola represiva peronista. Todo este terror peronista ha causado profunda indignación en el pueblo argentino y se producen a diario demostraciones de solidaridad con Codovilla y el Partido Comunista. Merced a la protesta popular, la mayoría de los 704 detenidos el 5 del corriente han recuperado la libertad.

Pero ante el peligro de expulsión que se cierne sobre el gran dirigente antimperialista argentino, nuestro querido camarada Codovilla, elevamos de nuevo nuestra voz de protesta y reclamamos que Víctor Codovilla goce en su patria argentina de plenas libertades políticas y ciudadanas para continuar su generosa obra al servicio de los trabajadores y del pueblo argentino. En los medios republicanos españoles los propósitos reaccionarios peronistas de expulsar al camarada Codovilla, han producido honda indignación y sabemos que son muchos españoles los que se están dirigiendo a la Embajada y Consulados argentinos en Francia protestando contra los intentos de Perón de expulsar al camarada Codovilla de Argentina y pidiendo su libertad. Nosotros saludamos estos actos de solidaridad porque muestran que los republicanos españoles sienten hacia nuestro buen amigo y camarada Codovilla la más profunda simpatía por su lucha abnegada y consecuente a favor de la democracia y la República española.

Numerosas muestras del júbilo que ha producido la curación de la camarada Dolores Ibaruri

Nuestra camarada Dolores Ibaruri sigue recibiendo numerosos mensajes, en los que se expresa el júbilo de los españoles por su curación.

Los camaradas de Vesinet (Sena), le dicen: «Hemos leído y leído tu saludo en el número especial de Mundo Obrero. Qué alegría al saber que te incorporas de nuevo al trabajo. La misma que tendrán nuestros hermanos de España, los que luchan sin descanso, los que sufren el terror de ese maldito régimen decadente y podrido, al que los traidores a nuestra patria, despreciando la sangre de nuestros caídos quieren apuntalar, para impedir que sea arrollado por el pueblo que es el juez supremo.»

Los de Houlleux (L. et G.) le dicen: «La emoción que hemos sentido al leer tu primer artículo sería difícil de explicar. Con un reconocimiento sin límites volvimos los ojos hacia el gran País del Socialismo, de donde han surgido los hombres eminentes de ciencia que con su desvelo y amor hacia nuestra camarada Dolores han conseguido vencer la enfermedad y devolver la salud tan deseada por todos los comunistas y todos los hombres progresivos de España, a la más pura y abnegada, a la más tenaz defensora de la clase obrera y de la República.»

Desde el puerto de perla de Casablanca se dice en otra carta: «Nos dirigimos a ti querida camarada Dolores, después de seguir con la mayor preocupación tu larga y penosa enfermedad. Hay al tener conocimiento de tu completo restablecimiento, te enviamos un sincero y entusiasta abrazo, prometiéndonos proseguir nuestra firme resolución de luchar contra Franco y su régimen, por la República y la democracia para nuestra querida España.»

En una carta que remiten desde Mende (Lozère) dicen: «Estamos seguros que todos los camaradas, todos los españoles honrados y conscientes, habrán experimentado como nosotros una gran alegría al saber que has vuelto. Tu último artículo con el que reprendes esta nueva etapa de tu vida repercute entre todos los españoles. A los que luchan y sufren en el interior, a los que estamos en el exilio, nos dice que tú estás ahí, a la punta del combate por la República y por España.»

Desde Pigeac (Lot) le dicen en otra carta: «No podemos olvidar y no olvidaremos que gracias a los hombres de ciencia de la Unión Soviética y a su magnífico esfuerzo, ha sido posible cortar la gravedad de tu enfermedad primero y curar el mal después. Y hoy queremos enviar nuestro sincero testimonio de agradecimiento a estos doctores y al gran pueblo amigo de la Unión Soviética, pueblo al que deseamos la prosperidad y grandeza que tan justamente se ha merecido.»

«¡ Por una paz duradera, por una democracia popular !»

En su número del 18 del corriente, el órgano del Buró de Información de los Partidos Comunistas y Obreros «¡Por una paz duradera, por una democracia popular!», publica: Editorial: Las fuerzas de la paz y de la democracia son invencibles; M. Riznich: Los que explotan y privan de libertad a los pueblos yugoslavos; T. Chernochev: El desarrollo de las Cooperativas agrícolas de producción en Bulgaria; Hilary Mine: Sobre los principios de la planificación en los países de democracia popular; M. Cornforth: Bertrand Russell, o el oscurantismo en filosofía; Jorge Amado: Los pueblos de América Latina luchan por la paz; M. K. Valrimont: La difusión de la prensa democrática en Francia; R. Benin: Un libro de W. Foster: «El crepúsculo del capitalismo mundial»; Y otros interesantes materiales de comentario e información.

Se acaba de poner a la venta el N° 1 de 1949 de NUESTRA BANDERA Revista de educación ideológica del Partido Comunista de España CON EL SIGUIENTE SUMARIO: JOSE DIAZ Las lecciones de la guerra del pueblo español (1936-1939). FRANCISCO ANTON Sobre el papel dirigente del proletariado en la Revolución. N. FRABEROV Una etapa hacia el socialismo: Las democracias populares. BURDZHALOV La importancia internacional de la experiencia histórica del Partido de los bolcheviques. Pedidos a EDICIONES NUESTRO PUEBLO Precio del ejemplar 40 francos Suscripción, un año 400 francos 38, rue des Amandiers, 38 PARIS (20°)

Actos conmemorativos del Siete de Noviembre En todos ellos se acordaron resoluciones de saludo a Dolores Ibaruri

FRANCIA Seguirnos recibiendo comunicaciones en las que se nos informa de actos celebrados para conmemorar el 32 aniversario de la Revolución Socialista de Octubre y el 13 de la defensa de Madrid.

PERPIGNAN (P.O.)—Se celebró una asamblea a la que asistieron numerosas camaradas. En ella se acordó en medio del mayor entusiasmo dirigir una felicitación a la camarada Dolores Ibaruri por su restablecimiento. También se hizo en la Asamblea el balance del trabajo pro paz, informándose que ya heyl constituidos dos Comités y comprometiéndose los presentes a constituir otros cinco.

GRAND-COMBE (Gard).—Se celebró un acto para conmemorar el 32 aniversario de la Revolución de Octubre y el 13 de la defensa de Madrid. Asistieron al acto 110 españoles que acordaron felicitar a nuestra camarada Dolores por su restablecimiento.

MANOSQUE (B. du Rh.).—Los jóvenes españoles celebraron un acto conmemorativo del 7 de noviembre. En medio del mayor entusiasmo se acordó felicitar a Pasionaria desearándole «muchos años de vida para que en su día, no muy lejano, brío tu dirección segura y firme, construyamos una España nueva y progresiva.»

NAJAC (Aveyron).—En una reunión conmemorativa de la histórica fecha de 7 de noviembre se acordó dirigir un saludo a Pasionaria felicitándola por su curación.

VENISSIEUX (Rhône).—Con los mismos objetivos que los anteriores se celebró una reunión conmemorativa a la que asistieron 134 españoles. Se acordaron unánimemente dos resoluciones: una dirigida al Partido Bolchevique y otra de felicitación a la camarada Dolores Ibaruri. Al final se proyectó el film soviético «Camaradas.»

POLIGNY (Jura).—Se celebró una reunión en la que participó el pequeño grupo de republicanos residentes en esta localidad. Acordaron dirigir una felicitación a nuestra camarada Dolores Ibaruri.

FRONTIGNAN (Hérault).—Se celebró una reunión conmemorativa del 7 de noviembre a la que asistieron 32 españoles.

BURDEOS. — El Comité de Partidarios de la Paz del barrio español sector de Capucien ha recaudado 638 francos en la campaña pro paz. El pasado día 6 este Comité celebró un acto en el cine «Eldorado» en el que se aprobaron varias resoluciones, dirigida una a la O.N.U., otra al Comité Mundial de Partidarios de la Paz, admitiéndose a los acuerdos adoptados en Roma.

MARSELLA. — Para conmemorar la Revolución Socialista de Octubre se celebró un acto juvenil en el Cinema Central al que asistieron 350 personas. Entre las resoluciones aprobadas figuran un saludo a Dolores Ibaruri, otro al Batallón guerrillero «Santiago Carrillo», otro al Comité Mundial de Partidarios de la Paz, etc. En el Bulevar Oddo se celebró otro

VELADA CINEMATOGRAFICA Domingo 27 de noviembre de 1949 a las 14.30 en la Sala Toudic 21, r. Yves Toudic (Métro: République) Organizada por los amigos de «Juñols» para ayudar a la prensa clandestina de la juventud catalana. Programa: 1 - Actuación del coro «Juventud» 2 - Proyección de la película soviética: «A lo lejos, una vela»

Los números premiados en la tombola organizada por los amigos de «Mundo Obrero» en el D. departamento de Pirineos Orientales, son los siguientes: 1541; 487; 262; 1552; 1217; 20; 54; 1517; 1821; 3153; 141; 1549; 5473; 824; 454; 304; 1800; 4283; 376; 9188; 148; 1021; 238; 604; 502; 837; 807; 2192; 1881; 729; 3020; 1888; 758; 488; 584; 1930; 4340; 938; 2892; 1450.

NUEVO ATENTADO IMPERIALISTA CONTRA EL MOVIMIENTO ANTIFRANQUISTA EN CUBA

Los servicios y agentes del imperialismo norteamericano en Cuba han llevado a cabo en estos días otra agresión, tan injustificada como brutal, contra el poderoso movimiento antifranquista del pueblo cubano. El 15 del corriente, un grupo de agentes del «Buró de Investigaciones», órgano oficialmente cubano del petrolo la agresión iba dirigido por el vicio de inteligencia norteamericano, se allanó el domicilio del Secretario de la prestigiosa entidad antifranquista «Casa de la Cultura», nuestro camarada Juan Ambu. El grupo que perpetró la agresión iba dirigido por el conocido provocador faista Joaquín Aubi, desalmado aventurero al servicio del imperialismo yanqui, que desempeñó un papel principal en las diversas agresiones registradas últimamente en Cuba contra el movimiento antifranquista.

De la catadura de este innoble elemento, que en la isla antillana se porta como un agente franquista, idea el hecho de que recientemente se hizo pública en la Habana su participación en una estafa de dinero. El vulgar delincente y provocador Aubi fue condenado a un año de prisión por la Audiencia de policía cubana, pero los servicios de inteligencia yanquis han realizado todos la presión posible cerca del Gobierno cubano para evitar que el aventurero faista a su sueldo cumpla la pena. Al denunciar esta nueva agresión contra el movimiento antifranquista en Cuba y la miserable naturaleza de los provocadores imperialistas que utilizan delincuentes como Aubi, exigimos la cesación completa de las persecuciones y vanas intimidaciones contra las organizaciones y ciudadanos cubanos y españoles que cumplen y cumplirán sus misiones de solidaridad con el pueblo español y nuestra causa republicana y antifranquista.

# IMPORTANTE MOVILIZACIÓN contra el terror de VILLANUEVA Y GELTRU

# Los imperialistas yanquis sostienen a Franco

# DISCIPULOS DE GOEBBELS

La criminalidad franquista no tiene límites. Recientemente el niño de 8 años Ginés Jorquera y su hermano suyo se encontraban en la finca de Villanueva y Geltru cuando el asesino falangista les llevó un asesino falangista llamado Santamaría, guarda de aquellas tierras y anti-guardia civil. El miserable, con el consentimiento de los muchachos, introdujo su carabina en el bolsillo y disparó un tiro mortal en ellos repetidas veces. De resultas de los disparos Ginés cayó muerto y el otro niño se salvó por milagro.

La movilización en los últimos días ha adquirido aún más importancia. Hasta la fecha se han recogido varios millares de firmas exigiendo el castigo severo del criminal Santamaría. Con el mismo objeto se han cursado varios centenares de cartas colectivas. Dada la imposibilidad de evitar la celebración del juicio los jerifaltes franquistas de Villanueva están realizando toda clase de maniobras y argucias, tendentes todas ellas a presentar a Santamaría como si estuviese loco, para evitar su castigo. Pero en el pueblo, que conoce esos propósitos, se están creando las condiciones para realizar en el momento del juicio una gran manifestación de protesta, pues la mayoría del pueblo está decidida a imponer que se castigue el crimen.

*(Viene del pág 1º)*  
Sin embargo, las perspectivas de la política de los imperialistas norteamericanos vienen precisándose con harta claridad desde hace tiempo. Nuestro Partido lo ha dicho y repetido insistentemente: Dada su naturaleza de clase, dados sus intereses de clase, capitalistas, los imperialistas norteamericanos, no sólo no han ayudado ni ayudarán a las fuerzas de la democracia española, sino que dan y darán su apoyo a los enemigos más acérrimos de la clase obrera, del pueblo trabajador; a los núcleos reaccionarios que están vinculados a ellos por virtud de esa naturaleza y de esos intereses de clase. La experiencia internacional lo dice bien claro. En Grecia y en Irán; en China e Indonesia; en Chile y en el Brasil, los imperialistas yanquis están con los tiranos que oprimen al pueblo, dan instrucciones y órdenes, suministran armas, a los dictadores fascistas que siembran el hambre y el terror contra la fuerzas democráticas en sus países. Pero no es sólo en el plano internacional. En España llevan a cabo, también, una política expansionista, agresiva, antidemocrática. Nuestro Partido lo exponía diáfano en el Manifiesto del Comité Central de fecha 11 de marzo de 1948 cuando, entre otras cosas, decía: « Los imperialistas norteamericanos cuentan servirse de España como de una base militar en la guerra con que amenazan a los países que no aceptan inclinarse ante ellos, y del pueblo español como carne de cañón gratis, en beneficio de los trusts y monopolios americanos, bajo el signo de la defensa de la civilización «cristiana y occidental».

El tiempo y los hechos han dado amplitud a la razón a la « vigorosa denuncia formulada, entonces, por el Partido Comunista a ese respecto. Los preparativos bélicos de los imperialistas norteamericanos en España franquista han venido acentuándose sin cesar. Hoy ya se exhiben en forma tan descarada que ni los avestruces políticos osan pretender ignorarlo. Se asiste a una procesión ininterrompida de viajeros imperialistas estadounidenses por la cámara del verdugo. Y tanto en el terreno diplomático internacional, como por las escaleras de servicio de las embajadas y consulados en el país, los representantes del imperialismo norteamericano hacen todo cuanto pueden por apuntalar a la reacción fascista, a Franco, por sembrar de obstáculos el camino de la lucha liberadora de nuestro pueblo fuere como fuere.

Los dirigentes nacionalistas vascos editan un boletín, conocido por el nombre de «O.P.E.» en el que desde hace algún tiempo encuentran eco y son expandidas las llamadas y provocaciones lanzadas a la circulación por las oficinas de propaganda y espionaje del imperialismo norteamericano o fabricadas por las altas esferas vaticanas, contra el Partido Comunista de España y contra algunos de nuestros dirigentes. Si el fascista degenerado Goebels levantase la cabeza y viera algunos números de «O.P.E.», se refocilaría de gusto al comprobar que dejó discípulos aventajados en los medios dirigentes del nacionalismo vasco, porque en cuanto a lanzar infamias, mentir con todo desparpajo, los dirigentes nacionalistas vascos llevan camino de no desmerecer del sátrapa hitleriano «O.P.E.» se ha convertido en un verdetero que recoge cuantas inmundicias fabrican y ponen en circulación los servicios de propaganda del imperialismo norteamericano contra los comunistas y contra la U.R.S.S. Las reproducciones, luego, de su cosecha agregan nuevas monstruosidades contra nosotros, como ha ocurrido recientemente, para demostrar que además de cuantas infamias se vomitan contra los comunistas españoles, los dirigentes nacionalistas vascos no se dejan atrás si se trata de justificar que comulgan con el más rabioso anticomunismo. Los dirigentes nacionalistas vascos escondieron durante algún tiempo tras una careta «democrática» su política reaccionaria dictada por los grandes financieros y capitalistas vascos e inspirada por las jerarquías del Vaticano. En estos últimos tiempos, han arrojado la careta al rincón de los trastos inservibles y ahora aparecen con su cara reaccionaria, haciendo la política de la reacción capitalista vasca y española, renunciando a la lucha por la República, sumando su voz a todos los partidarios y defensores del Plan Marshall, del Pacto Atlántico, de la Unión Europea, o sea, de todos los instrumentos de guerra que han puesto en pie y mueven con arreglo a su política los imperialistas norteamericanos; suscribiendo cuantas monstruosas campañas circulan contra el Partido Comunista y contra la Unión Soviética. O sea, los dirigen-

tes nacionalistas vascos, por los intereses que defienden y por la política que realizan, están haciendo la política de los imperialistas norteamericanos contra la liberación del pueblo español, contra la democracia española, contra la independencia de España y contra la fuerza organizada más consecuente que lucha a la vanguardia de la clase obrera y del pueblo por el derrocamiento del régimen de Franco y por la República democrática, el Partido Comunista de España. ¿Por qué estas inmundas campañas anticomunistas y anticomunistas encuentran amplio espacio en «O.P.E.»? La razón, como decíamos, hay que encontrarla en los intereses de clase que defienden los dirigentes nacionalistas vascos, que son los intereses de los grandes burgueses vascos de las finanzas, de los grandes capitalistas que han venido apoyando a Franco y le continúan apoyando. La prueba está, en que tales campañas sólo beneficiarían a las clases explotadoras, a los enemigos del pueblo y de sus libertades democráticas. Porque sirven los intereses de estas clases explotadoras, que tienen oprimido al pueblo, no es extraño encontrar coincidencia entre las campañas que difunde «O.P.E.» y las que la canalla falangista promueve y alrea en la Prensa franquista contra el Partido Comunista y la U.R.S.S. Porque defienden los intereses de los grandes explotadores, los dirigentes nacionalistas vascos, ya sin careta hipócrita, no atacan al régimen fascista de Franco y para ellos el enemigo no es el régimen de Franco, sino el Partido Comunista de España, el Partido que lucha por el derrocamiento del régimen de Franco, por la República democrática, las libertades del pueblo, los intereses de la clase obrera y de los trabajadores. Nosotros denunciábamos esta política criminal de los dirigentes nacionalistas vascos, porque sabemos que han convertido «O.P.E.» en un albañal de inmundicias anticomunistas, obedeciendo a una orientación política. Porque sabemos que los dirigentes nacionalistas vascos se han aliado al lado de todos los bandoleros y degenerados que pagan los servicios de propaganda del imperialismo norteamericano para fomentar y difundir las más encanalladas campañas contra las fuerzas verdaderamente democráticas, contra los Partidos Comunistas, contra la Unión Soviética. Seguros estamos de que los trabajadores nacionalistas vascos, los campesinos vascos, que viven y sufren bajo la explotación de los grandes capitalistas y grandes propietarios, que son víctimas de la opresión bárbara del franquismo, no piensan igual que estos dirigentes nacionalistas vascos que hacen la política de los enemigos del pueblo vasco, y la política de los enemigos de todos los pueblos de España. Nos dirigimos a los trabajadores nacionalistas vascos, para que vean adónde conduce la política de los dirigentes nacionalistas vascos, que es una política esencialmente reaccionaria, al servicio de la clase de los explotadores, una política que sirve los planes de los imperialistas norteamericanos de hacer de España una base estratégica para la guerra de agresión que preparan contra la U.R.S.S. Las democracias populares y las fuerzas democráticas de todo el mundo.

# Carta de San Sebastián Crisis en la industria, aguda miseria para el pueblo y corrupción sin límites de los franquistas

## Frente a la trayectoria de traición de los jefes social-demócratas de derecha, el camino del verdadero socialismo

Recibimos, procedente de San Sebastián, una carta que contiene datos de evidente interés sobre ciertos aspectos de la vida en el país y en la provincia de Guipúzcoa. He aquí algunos de sus párrafos: «Indignación se ve de día en día más aguda en los medios obreros y populares. Porque cada día aparecen más grandes las dificultades que tropiezan los trabajadores que no pueden mal vivir; porque el costo de la vida sube sin cesar; y porque la miseria ahoga más y más a las capas populares mientras que los cuantos privilegios y prerrogativas de camisa azul nos van con el escandaloso lujo que se rodean. Como en la pesquera, en toda industria de estas provincias en general se advierten los graves efectos de la crisis. En Guipúzcoa, lo mismo que en toda España hay restricciones de raciones por todos lados. El alimento no funciona más que como un alfiler. Las fábricas y talleres de la capital: sólo trabajan una jornada, dos días por semana. En los restantes pueblos de la provincia no trabajan más que una jornada completa. (Y eso, después de las inundaciones que arrasaron el Antiguo y a pesar de que son muchos los días que llueve en estos meses). Así es que cada vez hay más paro obrero. Y son muchos los dueños de pequeñas fábricas y talleres que están desahucados. La diferencia entre los salarios costosos de la vida es cada vez más grande. Se da el caso de que un obrero en la práctica un jornal de 13 pesetas sin más «puntos» ni beneficios de ninguna clase; mientras que en las ciudades están a 20 pesetas el jornal y en el campo a 12 y 14 para arriba. Aquí, el paro se ve en la miseria y en la canalla falangista se pisen a la «nalgas» y roba el dinero a estrepitosamente hemos visto en el barrio de Pasajes un caso ignominioso. Se están haciendo allí unas obras en las muelles y unos desahucados para el traslado de la pesquera. Llevan dos años haciendo trabajos y son tales las condiciones de explotación que los obreros falangistas hacen resaca de obreros en la provincia de Guipúzcoa, arrancándoles de sus hogares por el hambre que padecen. Los hacen trabajar doce horas diarias y les pagan 10 pesetas de jornal con las que tienen que vivir y ayudar a su familia que quedó allí. La Junta Municipal del Puerto les ha puesto en chozas, como si fueran animales, para que duerman allí y trabajan; la comida la tienen que hacer en las obras mismas a base de «sardinas viejas» (sardinas p. enastós) y unos bollos que pan que nadie sabe de qué harina es. Estos trabajadores no pueden resistir mucho tiempo ese régimen; y los que no enferman, conforme pueden arreglan para irse. Pero los falangistas, aprovechándose de la necesidad que hay, siguen haciendo obras en el mismo sitio. Se habla para contar y no acabar con las secenas y casos que aquí se suceden referentes a la corrupción y a la inmundicia de los jefes falangistas de mayor y de menor pelo. Un ejemplo: El otro día un marino que estaba parando en un muelle, encontró plaza; pero los falangistas le pidieron el carnet del propietario para embarcar; el marino tuvo que andar buscando al

«delegado» falangista por todas las tabernas y después, tuvo que darle 100 pesetas si quería que le hiciera el carne». Y este caso se repite con mucha frecuencia. Otra de las cosas que indignan es el ver como los chupeteros falangistas que amparan, estimulan, organizan y cooperan en los escandalosos abusos y estraperlos que hacen los de Falange los militares y los de los sindicatos verticales, se dedican a perseguir bestialmente a esas mujeres que para dar de comer a sus hijos se ven obligadas a vender pan a hurtadillas. El otro día en la Brecha, los guardias dieron una carga; y una pobre vieja que había echado a correr por una de aquellas callejuelas se cayó al suelo. Un transeunte, la levantó. Los guardias llegaron, y no sólo se llevaron detenida a la anciana sino también al señor que la levantó del suelo, a quien pusieron una multa de 100 pesetas. El salvajismo oficial está a la orden del día; aquí está prohibido a los ciudadanos hasta el respeto a las personas ancianas.

llescas propagandas desmoralizadoras de los Prieto y Compañía han perdido y continúan perdiendo mucho de sus dañinos efectos. El pueblo ve cada vez más claro que nuestra propia fuerza y la unidad de los trabajadores y de los republicanos y antifranquistas en general son los elementos decisivos. Por eso tiene cada día más confianza en el Partido Comunista que señala ese camino, el único camino. Donde se ve esto es, sobre todo, entre los obreros. La influencia del Partido Comunista entre ellos no cesa de crecer. También es emocionante observar cómo los trabajadores vascos, a la vez que elogian la claridad, el espíritu de sacrificio y la honradez de los comunistas, fijan sus ojos en la gran Unión Soviética, cuyas maravillosas realizaciones se transmiten de boca en boca, partiendo de la escucha de las emisiones de radio, como el anuncio de la anhelada construcción de un mundo mejor, y a quien todos los obreros miran como al mejor amigo, y al faro que ilumina el camino de los oprimidos. Se da el caso de que estos sentimientos e ideas ganan terreno incluso entre los trabajadores de «Solidaridad de Obreros Vascos» y de Acción Nacionalista Vasca que se acercan más y más a los comunistas. En medio de la negra atmósfera creada por la miseria, el terror y la corrupción franquistas, todo esto es una magnífica fuente de confianza y de entusiasmo, y de voluntad de luchar contra Franco y por la República. San Sebastián, noviembre de 1949.

Si. La política de los imperialistas yanquis estaba y está bien clara: Apoyo al franquismo, a la reacción. Feroz enemiga a la democracia y a la República española. Quienes, como Prieto, Trifón y sus acólitos, pretenden disimularlo, intentan engañar al pueblo conscientemente. Al hacerlo, los jefes social-demócratas de derecha social-demócratas, se mantienen en la misma línea que han seguido y siguen todos los líderes social-imperialistas y reformistas, desde Kautsky — a quien Lenin calificara de «simple sicolante al servicio de la burguesía» — hasta nuestros días. Siguen siendo fieles cumplidores de la contrarrevolucionaria misión que sus amos les encomiendan: introducir elementos de la ideología reaccionaria en el seno de la clase obrera, impedir la unidad, obstaculizar la lucha de los trabajadores contra la guerra, el fascismo y el imperialismo y por su liberación. Prieto, Trifón y Compañía, llegan, como se ha visto, en el caso de España, a preconizar la «solución» más reaccionaria, intentando atar al pueblo trabajador a las cochambrosas cadenas de un «acuerdo» (léase: sumisión) con las altas jerarquías del Ejército, de la Iglesia y de la Falange, responsables directas de la muerte y la miseria, de los inmensos sufrimientos de millones y millones de españoles. Al reiterar esta denuncia política contra los jefes social-demócratas de derecha, nos dirigimos particularmente a los trabajadores socialistas que, por múltiples circunstancias, no hayan acertado aún a ver claro ¿Dónde está el socialismo? los decimos. El verdadero socialismo está en los maravillosos triunfos obtenidos por los pueblos de la Unión Soviética, que después de haber liberado al mun-

## Nueva monstruosidad franquista en Galicia La Guardia Civil incendia una casa en la que mueren carbonizados sus habitantes, tres hombres y dos mujeres

Recibimos nuevos datos de la salvaje ferocidad franquista en Galicia. A través de las últimas semanas, hemos denunciado, con indignación profunda, la consumación de monstruosos crímenes contra los comunistas y otros antifranquistas gallegos, crímenes que demuestran una vez más hasta dónde llega la furia asesina de los chacales franquistas. Hace unos días un fuerte destacamento de la Guardia Civil realizaba un recorrido por la zona Sillán-Oriol (Lugo). En un caserío se encontraban pacíficamente sus habitantes, tres hombres y dos mujeres, llamados José Pedreira de la Iglesia, Juan Gallego Abledo, Juan Pérez Dopico, José Escourido Cobo y Celia González Pernas. Eran patriotas gallegos conocidos por su republicanismo, por su oposición al régimen, pero sin que les pudiesen inculpar de actos que dieran el más leve pretexto para la salvaje agresión de los «cíviles». Pero éstos, cumpliendo las brutales órdenes de sus jefes, de terrorizar hasta el máximo a los campesinos, de quebrantar la resistencia gallega, cercaron la casa, impidiendo que de ella pudiesen salir sus moradores y la prendieron fuego. Y allí en aquel horrible infierno encontraron horrenda muerte los cinco antifranquistas. Ni con monstruosidades sin nombre como ésta, los chacales franquistas consiguen su objetivo de acabar con la resistencia porque, como ha ocurrido ahora en la comarca de Sillán-Oriol y por toda Galicia, crece el odio al régimen y hacia sus sicarios y cada vez va calando más profundamente en el pueblo que hay que acabar con este régimen maldito de asesinos que recurre a tan

viles procedimientos en su guerra a muerte contra el pueblo. Contra esos crímenes salvajes, contra ese terror bestial del franquismo, se impone la más férrea y estrecha unidad de todo el pueblo, su protesta encendida y enérgica y la solidaridad efectiva y ardiente de todas las fuerzas democráticas del mundo.

haber logrado dar muerte con sus certeros disparos al sargento de la Guardia Civil Martín Abad y al guardia Miguel Carmona. ORENSE Un guardia civil herido Un fuerte destacamento de la Guardia Civil sorprendió recientemente a un grupo de guerrilleros. Se libró un intenso combate, de resultados del cual resultó gravemente herido el guardia civil Ramiro de Lafuente. Los guerrilleros pudieron retirarse hacia sus bases sin haber tenido que lamentar ninguna baja.

# Se tortura a los antifranquistas con parrillas eléctricas en las Comisarías

## ACCIONES GUERRILLERAS

ES difícil encontrar palabras para describir en toda su cruda realidad los crímenes del franquismo, para reflejar los procedimientos brutales de tortura y terror que emplean los verdugos del régimen. Cada día nos enteramos de nuevos hechos, de nuevos métodos de tortura, que revelan hasta qué grado llega, en su sadismo bestial, el franquismo. En algunos pueblos de Levante la Guardia Civil aplicaba corrientes eléctricas, con las que torturaba a los detenidos, sometiéndolos a tratos inhumanos que en ocasiones provocaron la muerte de los torturados. Pero al parecer, este sistema, se ha extendido por otros lugares de España y los miserables franquistas lo utilizan para intentar arrancar declaraciones a los antifranquistas que caen en sus manos. Así lo revela un periodista mejicano, Armando González Tejeda, que ha pasado recientemente una temporada en España y que al regresar a su patria ha publicado una serie de reportajes en un periódico nada sospechoso de izquierdista como «La Prensa».

«Ante mí descubrieron sus espaldas varias mujeres y hombres en un céntrico local de la capital española, y contemplé horrorizado la carne de aquellos infelices, completamente quemada. «Espaldas blancas de mujeres hermosas, han recibido el refinado tormento de la «parrilla» en la España del general Franco, a quien algunos se han atrevido a llamar «Campión de la Cristiandad» y cientos de miles de cuerpos muestran las huellas de los azotes, tan sólo por no pensar como piensa la Falange».

Ya teníamos referencias de que los verdugos franquistas ponían en práctica estos procedimientos inquisitoriales de terror para arrancar confesiones y montar monstruosos procesos. La denuncia hecha en la Prensa mejicana, y se trata de una Prensa que nunca se ha distinguido por la defensa de la democracia española, viene a confirmar con nuevos elementos el salvajismo franquista. Denunciar tales monstruosidades, pedir ayuda al mundo democrático a favor del pueblo español y para impedir que la inquisitorial política terrorista de Franco siga matando a españoles antifranquistas, torturando a hombres y mujeres amantes de la libertad y la democracia, debe ser un nuevo motivo para la lucha internacional contra el régimen de Franco, para la movilización de los amigos de la democracia española, para aumentar en todo el mundo la solidaridad activa con los combatientes de la República española.

«Ese corresponsal (se refiere a un corresponsal extranjero residente en España) me confirmó lo que ya muchos españoles me habían dicho acerca de la famosa «parrilla». «He aquí lo que supe: En cada comisaría ha sido instalada una parrilla eléctrica sobre la cual son acostados aquellos individuos sospechosos de desarrollar actividades contrarias al régimen franquista, para que declaren lo que la policía quiere. «Intrigado por lo que me había dicho el corres-

¡ATENCIÓN!  
Cambio de longitudes de onda desde el día 10 de noviembre  
RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE  
transmite todos los días por los campos de onda siguientes:  
24.5 - 26 - 28.7 - 29.2 y 37 metros. Recomendamos especialmente la onda de 29.2 metros. Transmite a partir de las 5.30 horas de la tarde y cada hora hasta las doce y media de la noche. Además radia la emisión de capacitación política a las 9-10 y 11 de la noche, dedicada especialmente a tratar problemas de la teoría marxista-leninista, de la Unión Soviética, de las nuevas democracias, de la revolución española y de la lucha por la paz, por la democracia y el socialismo.

Lo único que se construyen, son cuarteles para la Guardia Civil

La vivienda (continuación)  
En Asturias también es agudísimo el problema de la vivienda. Los obreros de La Felguera, por ejemplo, para poder cobijarse, tienen que construir sus propias «casas» con cartones, trozos de hojalata y maderas viejas. Pueden verse muchas de estas miserables chozas en el centro de La Felguera a 300 metros del Parque y en el lugar de Langreo conocido por el Puente.

# NOTICIAS BREVES DE ESPAÑA

Señalábamos la pasada semana, algunos ejemplos de la vida de miseria que tienen que llevar los españoles en los suburbios de todas las ciudades. No se construyen casas para el pueblo. Pero sin embargo gastan centenares de miles de pesetas en construir antros de terror y de muerte. El Ayuntamiento de Zaragoza ha acordado gastar más de medio millón de pesetas para la adquisición de unos terrenos en los que serán construidos dos nuevos cuarteles para la Guardia Civil, uno en la Avenida de Cataluña y otro en el barrio de Villamayor.

Entre el pueblo se comenta con creciente indignación que para esta obra de terror y de represión se han ido, mientras que se tienen completamente abandonadas las más imprescindibles atenciones a la población.

# La U.R.S.S. al frente de la lucha por la paz LOS GRANDES PROGRESOS Y REALIZACIONES DE LAS DEMOCRACIAS POPULARES

## Nuevo y vigoroso discurso de Vishinski en la Comisión Política de las Naciones Unidas

SIEMPRE en el primer puesto del gran frente mundial de lucha por la paz, la Unión Soviética realiza en la actual reunión de la Asamblea General de las Naciones Unidas un vigoroso esfuerzo para que el alto organismo internacional adopte decisiones que sujeten o frenen la criminal política guerrera de los imperialistas anglo-norteamericanos.

El irrefutable alegato de Vishinski ha pronunciado el 14 del corriente en la tribuna de la O.N.U., en defensa de las últimas proposiciones soviéticas pro paz, es una nueva demostración de que la Unión Soviética pugna por todos los medios por obtener para la Humanidad una situación de paz y de cooperación internacional en la que hayan sido vencidos los bárbaros grupos y círculos reaccionarios que hoy manobran y se preparan para hundir a los pueblos en nuevos océanos de ruinas y sangre.

Con plena razón, que los hechos históricos corroboran, Vishinski ha expuesto en la O.N.U. que la defensa y la lucha por la paz son consustanciales con el sistema socialista, con el Estado soviético, tanto desde su nacimiento como a lo largo de toda su existencia. En el presente período histórico, desde la conclusión de la segunda guerra mundial, la lucha por la paz es el rasgo distintivo fundamental de la política exterior de la Unión Soviética, rasgo expresado y subrayado en numerosas ocasiones por el Gobierno de la U.R.S.S., por el camarada Stalin.

De esta política, que emana de los principios mismos que sirven de base al Estado socialista, surge esta tesonera batalla soviética por la paz, lo mismo en la O.N.U. que en cualquier otro tipo de reunión o relación internacional.

No es, pues, extraño que sea siempre la U.R.S.S. la que, un año tras otro, lleve a la Asamblea de la O.N.U. proposiciones constructivas y eficaces para garantizar la paz y la cooperación internacional. Y lo positivo que en este terreno registra en sus anales la O.N.U.—relativamente poco, por la oposición sistemática de los imperialistas anglo-sajones—, ha sido obtenido merced al empeño infatigable de la Unión Soviética.

Este nuevo esfuerzo soviético de hoy se condensa en tres proposiciones: condena de los preparativos anglo-yanquis de guerra, prohibición sin condiciones del arma atómica y pacto de paz entre las grandes potencias. Es decir, tres proposiciones que resumen el anhelo de todos los pueblos de la Tierra en nuestros días.

Es esta una nueva prueba de que la U.R.S.S. lucha no sólo por su propio interés nacional, por el interés de sus pueblos, sino por el interés y los sentimientos de la mayoría inmensa de la Humanidad. Por esto mismo, los pueblos de todas las latitudes y el movimiento mundial de partidarios de la paz saludan y respaldan con entusiasmo y energía estas proposiciones soviéticas a las Naciones Unidas.

Los delegados de las potencias imperialistas —los Austín, los Mc Neil— y su séquito marshallizado no han podido ocultar la ira que les han producido las proposiciones soviéticas y las intervenciones de Vishinski. Y toda su respuesta no ha sido más que una sarta de injurias, de invenciones y de la más vulgar palabrería. A los hechos y a los argumentos presentados por Vishinski, han respondido con un silencio de piedra. Sólo para disimular sus criminales manejos guerreros se lanzaron a la verborrea antisoviética con un desdoro y unas falsificaciones similares a las que dieron «celebridad» a Goebbels o a las que se entrega el bandido fascista que oprime a nuestro pueblo.

Pero con ello mismo, los imperialistas anglo-norteamericanos evidencian que están frente al sentimiento general de los pueblos en favor de la paz. Por ese camino sólo conseguirán que los pueblos los conozcan mejor, que los odien más y que se fortalezca aún más el campo de los partidarios de la paz y de la democracia. Malenkov, en su gran informe reciente, manifestaba previsivamente:

«Es posible que los instigadores de la guerra hagan abortar esta proposición. No obstante, la Unión Soviética proseguirá en el porvenir su lucha por la paz con acrecida energía. Los hombres soviéticos no escatimarán ni sus fuerzas ni su trabajo para reforzar y ampliar las filas de los partidarios de la paz y para hacer fracasar los planes criminales de los agresores.

«Vivimos en una época en que el movimiento de las masas populares por la vía de la democracia y del socialismo se refuerza cada día, en que el campo de la paz y de la democracia se ha convertido en un potente factor de toda la situación internacional.»

En apoyo de la gran lucha por la paz que libra incansablemente la Unión Soviética, de la que da un nuevo testimonio su actual esfuerzo en la O.N.U., los pueblos de todo el mundo —y firmemente entre ellos, el pueblo español— redoblarán, en efecto, su batalla contra la guerra y por someter a la razón a los históricos fomentadores de guerra anglo-norteamericanos.

las Naciones Unidas no puede dejar de corresponderles, y les corresponde en realidad, un serio e importante papel. Vishinski concluyó su discurso manifestando:

«La proposición soviética en favor de la reglamentación universal y de la reducción de los armamentos y de las fuerzas armadas, en favor de la prohibición del arma atómica, en favor de la condenación de la propaganda de guerra en todas sus formas; la proposición en favor de la reducción en un tercio de las fuerzas armadas y armamentos de las cinco potencias; todas estas proposiciones hechas por la Unión Soviética en el período de 1946-1948, van dirigidas a un objetivo: a fortalecer la paz, a garantizar la seguridad de las naciones. Al mismo fin se dirigen las proposiciones presentadas por la delegación soviética en la actual reunión de la Asamblea General, relativas a la denuncia de los preparativos de una nueva guerra y a la concertación de un pacto de las cinco potencias para el fortalecimiento de la paz.

«La delegación soviética expresa su confianza de que estas proposiciones recibirán el debido apoyo de parte de otras delegaciones. La delegación soviética está convencida de que la adopción de estas proposiciones tendrá un servicio al fortalecimiento de la paz servido en cuyo interés están llamadas a actuar las Naciones Unidas.»



El monumento de la Libertad erigido en el monte Gellért de Budapest en memoria de los héroes del Ejército Soviético que liberaron Hungría.

Examinábamos, en precedentes artículos, el fracaso de los objetivos principales del plan Marshall y, en contraste con tal fracaso, las grandes victorias económicas y políticas de la Unión Soviética. Antes de extraer algunas importantes conclusiones de este estado de cosas, nos referiremos brevemente a los rápidos progresos de los países de democracia popular en la realización de sus planes económicos de los últimos años.

Así como veíamos que, desde 1947, año del comienzo del plan Marshall, la economía de los países marshallizados acusa una grave regresión, la economía de las democracias populares ofrece un panorama totalmente opuesto. La tarea principal de los primeros planes económicos, bienales o trienales, de las democracias populares, consistió en restaurar su economía nacional arruinada por la guerra y la ocupación hitleriana. Pero ya en 1948 la producción industrial en todos estos países sobrepasaba a la de anteguerra.

En efecto, en 1948, Checoslovaquia producía en su industria un 10 por ciento más que antes de la guerra; Bulgaria, un 71,5 por ciento; 51 en Polonia; 27 en Hungría. (La gran variación que, de un país a otro, se observa en el aumento, surge, en algunos casos, de los muy diferentes niveles de potencialidad industrial que estos países tenían y aún tienen).

En completa oposición a lo que sucede en los países marshallizados y en el país «marshallizador», los Estados Unidos, el avance económico de las democracias populares viene determinando un rápido mejoramiento general de las condiciones de vida de sus trabajadores. Los Gobiernos democrático-populares, mediante la realización de sistemáticas medidas de reducción de precios y de aumentos de salarios, han elevado enormemente el poder adquisitivo de toda la población laboriosa.

He aquí algunas cifras profundamente significativas que constituyen el feliz reverso de la dolorosa medalla que cada día abruma más a los trabajadores de los países capitalistas: En Checoslovaquia, los salarios reales de los trabajadores son un 40 por ciento superiores a los de antes de la guerra. En Hungría, este aumento se cifra en un 37 por ciento; en Bulgaria, en un 25; en Polonia, en un 20; en Rumanía, en un 22, sólo en 1948 con respecto al año anterior.

Por consiguiente, un contraste irreductible existe y se profundiza —hasta que el agonizante capitalismo desaparezca— entre el grandioso curso progresivo de la Unión Soviética y las democracias populares, de un lado, y el mundo del plan Marshall y del imperialismo, del otro lado.

Las democracias populares demuestran cabalmente que, sin plan Marshall y en contra del plan Marshall, su economía progresa aceleradamente; demuestran que sus regímenes de Poder popular, al rechazar energicamente la explotación y el avasallamiento implícitos en el plan Marshall, al impedir que las garras rapaces del imperia-

lismo yanqui se clavasen en sus naciones, al lanzarse por la vía de la fraternal colaboración y solidaridad con la U.R.S.S., han sabido elegir y mantener un camino de victorias ininterrumpidas.

Porque, efectivamente, el tipo de relaciones que entre la U.R.S.S. y los países de democracia popular existe, es el de la independencia y soberanía de los regímenes democrático-populares.

Entre los segundos, una imposición brutal y egoísta de los monopolistas yanquis, sólo atentos a sus ambiciones imperialistas; por parte de los Estados Unidos, el intento de lanzar todos los nefastos efectos de la crisis capitalista sobre los países marshallizados, al tiempo que destruye la soberanía e independencia de éstos y los convierte en simples satélites de su política de expansión y de guerra.

En instancia final, sin embargo, las dos líneas de desarrollo económico-político que hoy se muestran a los ojos de todos los pueblos, proporcionan una nueva prueba categórica de la superioridad del sistema socialista sobre el sistema capitalista. El primero, con sus grandes victorias en todos los órdenes de la vida, con su desarrollo sin interrupción en una atmósfera de bienestar del pueblo. El segundo, con su marasmo y retroceso, con sus contradicciones y agonía, que quisiera detener o alargar mediante el sojuzgamiento de los pueblos liberados del yugo del imperialismo, mediante la guerra y mediante la explotación reducida de los trabajadores.

### Valiosas enseñanzas para los trabajadores y demócratas españoles

Todos estos hechos, de carácter decisivo en esta situación internacional y en su desarrollo ulterior, tienen una profunda significación para los trabajadores y hombres progresivos de España.

Una razón evidente nos ha asistido y nos asiste a los comunistas españoles al denunciar, tanto los planes rapaces y agresivos del imperialismo yanqui —entre ellos, su plan Marshall—, como la criminal actitud del régimen franquista en sus viles esfuerzos por ponerse al servicio mercenario de ese imperialismo.

La elocuente experiencia internacional da a los trabajadores españoles pruebas convincentes de que, al mismo tiempo que progresa la empresa de liberar a España del fascismo franquista, es preciso reforzar la denuncia y la lucha contra la penetración imperialista en nuestro país, en todas sus formas.

Muchos trabajadores socialistas y comunistas, muchos demócratas y republicanos españoles, pueden recordarse ahora de los frenéticos gritos de bienvenida que dieron al plan Marshall los Prieto, los Trifón, los jefecillos faistas, las zalemas y genuflexiones de muchos dirigentes republicanos burgueses. Desde que Wall Street emprendió su camino «marshallizador», estos líderes, unos traidores y otros haciéndoles el juego a los enemigos como los republicanos burgueses, y Franco han venido coincidiendo en que España fuese y sea marshallizada. Al comprobar, ahora, los trabajadores lo que en realidad es el plan Marshall, lo que contienen y a lo que aspiran todos los planes imperialistas, podrán convencerse de que tales líderes traidores y reaccionarios sólo defienden las soluciones políticas y económicas del capitalismo agonizante, especialmente del imperialismo yanqui a cuyo servicio están, piensan y actúan.

Y podrán convencerse también de que, frente al franquismo y su política de catástrofe y terror, frente a esos tasteros del imperialismo; y frente al imperialismo, sólo los comunistas han defendido y defienden día a día soluciones justas, eficaces y democráticas a los grandes problemas políticos, sociales y económicos de España.

Estas soluciones están contenidas en la política y en el programa del Partido Comunista de España, que, inspirándose en los más sagrados intereses del pueblo y en las brillantes lecciones del desarrollo del campo democrático y antiimperialista, propugna y lucha en primera fila por el derrocamiento del régimen fascista y reaccionario del franquismo, por la victoria de la República democrática que abra las puertas para las grandes transformaciones políticas, económicas y sociales de la revolución democrático-burguesa que garantice la soberanía y la independencia de España, para emprender en la tierra española la construcción del socialismo, marchando la fraternal y solidariamente junto a la Unión Soviética y las democracias populares para cosechar similares victorias para nuestro pueblo.

### Extractos del discurso

(Viene de la pág. 1)

Poniendo de relieve la hipocresía de esta actitud de los imperialistas, Vishinski citó numerosos hechos y declaraciones — gastos militares, construcciones militares, planes estratégicos, etc. — de los dirigentes imperialistas norteamericanos, comenzando por el presidente Truman, todos los cuales llevan a cabo una frenética política de preparación de guerra. Esto es así, añadió Vishinski, porque los traficantes de guerra tienen prisa, saben que el tiempo está contra ellos, que las fuerzas de la paz y la democracia crecen con más rapidez que las fuerzas oscuras de la reacción y la agresión.

«En tal atmósfera, no es posible un trabajo con éxito de las Naciones Unidas. Es preciso poner fin a semejante situación por todos los que realmente luchan por la cooperación internacional y por el fortalecimiento de la paz. No hay que permitir que los locos y los semi-locos jueguen con fuego. Hay que dar fin a esta situación.»

Continuando su discurso, Vishinski pasó a referirse al problema de la proscripción incondicional del arma atómica. A este respecto puso de manifiesto que el plan de control auspiciado por los Estados Unidos e Inglaterra, aspira, me-

dante la estratagema de un supuesto control internacional bajo su dirección, a la completa liquidación de la soberanía de los demás Estados y al avasallamiento de la economía nacional y de la independencia de éstos.

«El punto 2 de las proposiciones soviéticas sobre este problema hace hincapié sobre la incompatibilidad de ser miembro de las Naciones Unidas y la utilización del arma atómica y de otros medios de destrucción masiva de pueblos. Las demoras crónicas que se registran en este problema son inadmisibles e incompatibles con la dignidad de las Naciones Unidas.»

«Han pasado casi cuatro años desde que se planteó el problema del arma atómica ante las Naciones Unidas. Han pasado más de tres años desde que las Naciones Unidas declararon unánimemente el principio de la inadmisibilidad de utilizar la energía atómica con fines de guerra y se manifestaron en favor del establecimiento de un control internacional para supervisar la utilización de la energía atómica exclusivamente con fines pacíficos. Pero no se ha logrado ningún progreso.»

«El Gobierno soviético llama a la Asamblea a reconocer como inadmisibles nuevas dilaciones en la adopción de medidas prácticas por las Naciones

Unidas, encaminadas a la prohibición incondicional del arma atómica y al establecimiento de un estricto y adecuado control internacional.»

En la parte final de su discurso, Vishinski defendió vigorosamente la proposición soviética relativa a la concertación de un pacto, por las cinco grandes potencias, en favor del fortalecimiento de la paz.

«La política de paz defendida por la Unión Soviética — dijo Vishinski a este respecto — política mantenida de año en año, de década en década, surge de todos los rasgos característicos del Estado Socialista Soviético, del orden socialista soviético. Esta política está al servicio de los intereses del pueblo soviético — constructor de la nueva sociedad socialista — así como al servicio de los intereses de todas las naciones amantes de la paz, de toda la Humanidad.»

«En la realización de su política de paz, el Gobierno soviético se yeque, y se ha erguido, contra la organización de toda clase de agrupaciones agresivas militares, de pactos y bloques militares. La política soviética de paz es lo que explica también el apoyo que la Unión Soviética da invariablemente a la causa del fortalecimiento de las Naciones Unidas, por creer, a este respecto, que a

# La banda de espías y asesinos de Tito-Rankovich ha creado en Yugoslavia un Estado policiaco al servicio del imperialismo

II

La histórica Resolución del Buró de Información de los 8 Partidos Comunistas, inspirada, en primer lugar, por el glorioso Partido Comunista bolchevique de la U.R.S.S., denunció a Tito y a su camarilla más directa Rankovich, Kardelj, Djilas, como una banda nacionalista-burguesa que, habiendo abandonado el campo del internacionalismo proletario y renunciando al marxismo, rodaba por la pendiente de la rápida degeneración política que la había de conducir inevitablemente al campo de los enemigos de la paz, al campo antisoviético, al campo imperialista. El proceso seguido en Budapest contra la banda de espías húngaro-yugoslavos, encabezada por Rajk-Brankov aportó nuevas pruebas sobre el carácter fascista del titismo, demostrando que el Estado Mayor titista estaba integrado por una banda de espías, provocadores, confidentes y asesinos a sueldo de los diversos servicios de espionaje imperialistas que hoy se encuentran en la órbita del imperialismo yanqui. Demostró, también, que esta banda de espías y asesinos, había transformado el aparato estatal yugoslavo en un instrumento de espionaje y diversión dirigido contra las democracias populares y contra la Unión Soviética, actuando a las órdenes directas del imperialismo yanqui.

El papel de Yugoslavia en los planes de provocación y guerra de los imperialistas contra los países democrático-populares, se dice en el acta de acusación, está determinado por el hecho de que la banda fascista Tito-Rankovich, a las órdenes del imperialismo yanqui había logrado tomar el poder en dicho país.

Las declaraciones del espía Brankov, uno de los agentes más activos de la banda Tito Rankovich, demostraron que los servicios de espionaje anglo-americanos hacia tiempo ya que habían reclutado en calidad de agentes centenares de titistas, y en primer lugar a Djilas, Kardelj y Rankovich.

yugoslavo, y actúan como confidentes, provocadores y asesinos.

De la misma manera, el general yugoslavo Popivoda, demostró recientemente que Rankovich, habiendo sido detenido por el Gestapo, en los primeros tiempos de la ocupación fué puesto en libertad por ésta, efectuando una fuga melodramática.

Es decir, los actuales gobernantes yugoslavos hace ya muchos años que son agentes a sueldo de los servicios de información y espionaje fascistas, primero de la Gestapo, y cuando ésta comenzaba a declinar, del Intelligence Service inglés, y del Office of Strategic Service (O.S.S.) americano.

Por esto la política seguida por esta banda de espías y asesinos asaltantes del poder en Yugoslavia no se basa en errores políticos, sino en un plan premeditado de antemano y coordinado con el imperialismo, tendente a hacer del Estado yugoslavo en su conjunto, primero el caballo de troya del imperialismo yanqui en el frente democrático de la paz y el socialismo, y un inmenso aparato de espionaje y sabotaje al servicio de los imperialistas instigadores de guerras.

Ya durante la guerra, Tito-Rankovich y Cia iban ejecutando el exterminio en masas de los mejores militantes y dirigentes comunistas, de los mejores combatientes de la clase obrera yugoslava, organizando atentados, encubiertos con las formas de aparentes y misteriosos accidentes casuales, organizando premeditadamente cercos y operaciones que debían acarrear inevitablemente el exterminio de sus mejores unidades. Procedieron con alevosía característica de los enemigos jurados del Partido de la revolución.

Para la realización de sus negros crímenes les estorbaba el Partido Comunista. Por esto tras de asesinar a centenares de sus cuadros dirigentes, fieles a la clase obrera, a la Unión Soviética y al internacionalismo proletario, disolvieron conscientemente al Partido, en un Frente Popular amorfoso, bajo la hegemonía de los kulaks y de los elementos burgueses, instrumento apropiado en manos de la banda de espías encabezada por Tito-Rankovich, para llevar a cabo su política de sumisión a los imperialistas.

El Partido fué transformado en un apéndice del aparato policiaco de Rankovich, los puestos más responsables fueron asumidos por policías y provocadores, que utiliza-

ban los puestos de dirección del Partido para denunciar a los mejores cuadros y militantes comunistas.

Ya durante la guerra, para asegurar más sus planes y profundizar el reclutamiento de espías entre la banda titista, Churchill y el servicio de espionaje inglés enviaron a sus agentes a Yugoslavia. Estos, trabajando impunemente con la ayuda directa de Rankovich, Djilas, Kardelj y Compañía, se instalaron en los Estados Mayores del Ejército yugoslavo en Macedonia, Croacia, Voevodina, etc., penetraron en los archivos secretos de la banda, organizaron su red de espionaje.

Los agentes yugoslavos enviados al extranjero, —Londres, Marsella, Bari, Suiza, etc.—, eran agentes dobles de los servicios de espionaje de todos los imperialistas. En 1945, aún durante la guerra, estos agentes, con el conocimiento de Rankovich, según declaraciones de Brankov, organizaron el envío de un grupo de espías anglo-americanos a Hungría, a la retaguardia del Ejército Soviético, bajo la máscara de comisionados militares yugoslavos.

En sus declaraciones el espía Szonyi manifestó: «Frecuentemente resultaba difícil apreciar dónde terminaba el espionaje norteamericano y donde empezaba el yugoslavo.»

Frustando la construcción del socialismo en Yugoslavia, liquidando el Partido Comunista como tal partido, apoyándose en los elementos capitalistas en el interior del país y con los agentes imperialistas que operaban en los países democrático-populares, bajo la dirección suprema del imperialismo norteamericano, Tito y su banda de espías y provocadores soñaban con restablecer el capitalismo en los países democrático-populares, organizar una Federación Balcánica, reaccionaria y antisoviética encabezada por Tito y con sede en Belgrado y pasar abiertamente al campo antisoviético poniendo en juego un plan monstruoso de provocación antisoviética en Yugoslavia que debería conducir a minar y quebrantar el amor natural que tradicionalmente sentían los pueblos yugoslavos hacia la Unión Soviética, amor natural que se había acrecentado en los años de la guerra.

Un plan fascista, engendra una táctica fascista. La banda de Tito puso el aparato de su Estado al servicio del espionaje imperialista. Para cumplir mejor sus objetivos, los espías yanquis comenzaron a trabajar a través de los embajadores, agregados militares y diplomáticos yugoslavos en la U.R.S.S. y en las democracias popu-

lares. Las embajadas yugoslavas en Moscú, Praga, Varsovia, Budapest, Bucarest y Sofía se transformaron en simples correas de transmisión del servicio de espionaje anglo-americano. Los espías yugoslavos invadieron prácticamente el territorio de Albania preparando las condiciones para la anexión de este país por Yugoslavia.

Para mejor realizar sus planes, al dictado de sus amos imperialistas, la banda de Tito comenzó la recluta de agentes en los países de democracia popular. Su objetivo consistió en tomar posiciones en el interior de los Partidos Comunistas y obreros de las democracias populares, sabotear la construcción del socialismo, frenar el desarrollo de éste en el campo, fortalecer el poder de los kulaks, la capa explotadora que aun mantenía fuertes posiciones en dichos países, agrupar en torno a ellos a todos los elementos explotadores de la ciudad, conseguir el derrocamiento de los Gobiernos democrático-populares y poner en su lugar Gobiernos burgueses encargados de llevar paulatinamente a la práctica los planes imperialistas de arrancar a las democracias populares del lado de la U.R.S.S. y transformarlas en plazas de operaciones antisoviéticas.

Para esto no se debía de reparar en los medios. El gestapista Rankovich, en la entrevista celebrado con Rajk y facilitada por los espías húngaro-yugoslavos Palffy y Brankov decía: «Hace falta tener inventiva en la acción, hace falta deshacerse de Rakosi, Farkas, Gero y otros dirigentes. Para ello se pueden simular accidentes casuales, suicidios, muertes repentinas por enfermedad, o muertes por intento de fuga.»

Los sátrapas fascistas yugoslavos encabezados por Tito Rankovich establecieron en Yugoslavia un régimen de terror, espionaje, asesinato y provocación, pretendiendo extender éste a todos los países democrático-populares.

La Historia enseña, que los enemigos del pueblo subidos al Poder recurren a desesperados métodos de lucha como son el crimen, el espionaje y la provocación, no en virtud de su fuerza, sino de su debilidad. La Historia enseña asimismo, que los pueblos pueden destruir a cualquier género de enemigos, si permanecen alerta y organizados, si son dirigidos por un verdadero Partido de la clase obrera fiel a la bandera invencible del marxismo-leninismo. En este sentido no hay duda que el pueblo yugoslavo con la ayuda del proletariado mundial se liberará a fin de cuentas de la banda fascista de asesinos, provocadores y espías titistas al servicio del imperialismo yanqui, al servicio de la provocación y de la guerra.

Le directeur de la publication Raymond POIRALTO 516 Nat. des Entreprises de Presse Imprimerie CHATEAUDUN 59-61, r. La Fayette, Paris-9